

公务员当“老赖”损害行政公信力

□王玉初

近日,宿迁市泗洪县人民法院在当地一论坛上曝光了一批“老赖”。令人惊讶的是,这批老赖身份十分“丰富”:县教育局、环保局、民政局、地税局、公安局等多个单位的公务员“榜上有名”,更令人吃惊的是,名单上还有一位人大代表。(11月4日《现代快报》)

公务员当“老赖”,不仅是个人的不诚信,还会有损行政公信力。

行政公信力的实现,既要有制度的保障,也需要执行制度的人有良好的道德示范和模范地遵守法律法规来维护。一名公务员若对自己的事情都说话不算数,他(她)执行起相关政策法规来,又如何能服众?又如何去教他人信守承诺?

公务员之所以能获得较高的社会信誉:一方面因其工作较为稳定,有可靠的收入,有一定的信誉保障;另一方面因为公务员会受到行政

事业单位的管理,基于组织的约束及行政事业单位本身的公信力,从而让公务员获得较高的社会信誉。正所谓,一荣俱荣,一损俱损。公务员当“老赖”,必定反向损害其所在单位的行政公信力。在笔者看来,对公务员“老赖”,不仅要曝光亮相,更要督促其及时履行自己的义务,对违法者决不能姑息。

有些公务员当“老赖”虽不是自己直接的借贷,只是替朋友担保,这看似有些冤枉,实则不然。一来,公务员当模范地遵守法律法规。依法而论,不论担保人的身份,都当依法对自己的真实意思表示的担保行为承担连带责任。公务员不能因为自己是公职人员就可以享受法外的特权,对自己的担保行为不负责任,把自己置于事外。二来,替朋友担保让自己陷于“老赖”的尴尬境地,无疑提醒了公务员交友要



当前的“饭碗” 王恒博画

慎。不然,到头来损害的不仅是自己的利益,还会城门失火殃及池鱼,有损行政的公信力。

公务员应当是践行社会主义核心价值观的典范,做一个爱国、敬业、诚信、友善的人。“想发财别做官,当官就不要想发财。”公务员,要守得住清贫,生活中当量力而行,谨慎交友,切不可沦为“老赖”。



星报时评信箱:
xbxy2010@126.com

买真茅台酒 茅台王子酒
上安徽友谊名品网
www.yymp168.com

百大电器
BaiDa Electric

即买·即送·即安装 | 绿色·服务·价格 | 百家服务 服务万家 | 合肥百大集团旗下企业



百大电器线下双11大型品牌主题促销

11月7日-11日

全品聚惠 百万豪礼

预交
50元



商品以实物为准

赠冬被一床

- ✓ 国企担当
- ✓ 现场体验
- ✓ 即买即送
- ✓ 差价全退
- ✗ 不用维权无路
- ✗ 不用东比西淘
- ✗ 不用看快递脸色

美的 Midea

抢空调·来专卖

美的空调专卖店冬季抢购节

美的 Midea

美的空调专卖店,冬季抢购节优惠大放送 一晚低至一度电,想开就开



抢购时间: 11月7日-11月16日

买空调,抢才过瘾!

抢优惠 3499元开抢 - 一晚低至1度电系列神机

抢大奖 买美的空调,晒家装照片 超级大奖,就等你抢

抢免单 买三件,免一件 购买一柜两挂,空气净化器可免单